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e Cada hoja debe tener Nombre y Cl. « Utilice solo un lado de las hojas
e Deben estar numeradas y la primer « Incluya un solo problema por hoja

hoja debe decir el total de hojas e Sea prolijo
Problema 1

Para poder depurar el funcionamiento de un circuito digital se debe disefiar un bloque que genere la senal de
reloj en forma controlada. A partir de la sefial CK, el generador de reloj debe generar la sefial CK1 para
suministrarla al circuito bajo prueba sensible a flanco de subida. En régimen, cada ciclo de CK1 constara de 3
periodos de CK dando la secuencia 1-0-0 como se muestra en la figura.

Al final de cada ciclo de CK1 el generador debe verificar si se produjo alguna de las condiciones de detencién
que se definen mas adelante, en cuyo caso debe detener la generacion de reloj y activar la sefial "en_pausa”. Un
operador externo podra en este momento examinar el circuito, y cuando desee continuar la operacion dara un
pulso a cero durante un periodo del reloj CK en la entrada "stb". En respuesta a esto el generador debera
desactivar la sefial "en_pausa” y recomenzar la generacion de pulsos en CK1.

Ei bloque generador de reloj debera llevar la cuenta de los pulsos de CK1 generados desde un reset, dicha
cuenta se incrementara junto con los flancos de subida en la salida CK1. El generador tiene ademas las entradas
STOP_TIME[8] y SCAN[8]. Las condiciones de detencion son las siguientes:
- que la cuenta de periodos de CK1 alcance el valor indicado por la entrada STOP_TIME[8].
- que algun bit en la sefial SCAN[8] cambie su valor respecto al valor anterior. Los vatores de SCAN
se deberan memorizar cada vez que se genera un flanco de subida de CK1.

Cuando se detiene la operacion se indicara en las salidas “cond_time” y “cond_scan” cual (o cuales) de las
condiciones produjo la detencion. Estas salidas retornaran a cero junto con “en_pausa’”.
Luego de un reset el sistema quedaréa detenido, con la salida "en_pausa" activa a la espera de un puiso en stb.
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Problema 2

Se desea realizar un circuito que controle una maquina automatica de acceso a una autopista. Cuando la
maquina detecta la presencia de un vehiculo emite un ticket que deberé ser retirado por el conductor, una vez
que el conductor retira el ticket se abre la barrera para que pase el vehiculo.

Las entradas del sistema son:
- sensor de vehiculos A: A = 1 indica que hay un vehiculo frente a la maquina
- sensor de ticket ST: ST = 1 indica que hay un ticket en la ranura, ST = 0 ranura vacia

Las salidas son:
- sefal de solicitud de ticket, TO = 1 pide que se imprima un ticket, se debera bajar nuevamente a cero
cuando el ticket aparece en la ranura
- apertura de barrera B. Se debera dar un puiso de exactamente un periodo de reloj para comandar la
apertura de la barrera, una vez que el auto pasa, la barrera baja automaticamente.

NOTAS:
- El auto no puede dar marcha atras
- Se garantiza que no entra un nuevo auto hasta que haya salido el actual

Se pide disenar completamente el circuito modo reloj.
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Ejercicio 1

Se tiene un codigo de 5 bits con las siguientes palabras:

00100
01011
10111
11000

a) Indicar que distancia tiene este codigo y explicar porqué. Indicar que opciones se tienen en cuanto a
deteccion ylo correccion de errores con este codigo.

b) Para cada una de las opciones sefialadas en a), indicar que resultado se tendria al recibir las siguientes
palabras: :

i) 00001

iiy 01000

¢) 4, Qué opciones se tienen de deteccion y/o correccion de errores si se agrega un bit de paridad al cédigo
anterior ?

" Ejercicio 2
Se ha construido un circuito secuencial modo nivel con las siguientes ecuaciones:

YO = x1\.y1 + x0.y0 + x1.y0
Y1 =x0\y1 +x0\.x1.y0 + x0.x1.yO\

y se han constatado problemas en su funcionamiento. Determinar qué tipo de problemas hay reconstruyendo los
mapas de Karnaugh y la tabla de estados; e indicar qué modificacion se debe introducir al disefio para asegurar un
correcto funcionamiento.

Dar las nuevas ecuaciones del circuito corregido.
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SOLUCION

ProblemaZ.

MODULE: EXAMEN

INPUTS: stb, SCAN, Stop_time

OUTPUTS: CK1, en_pausa, cond_time, cond_scan
MEMORY: SCAN_old, Cont[3]

0. Cont€ 0
1. en_pausa =1
cond_time = Igual(Cont, Stop_time)
cond_scan = Igual(SCAN_OLD, SCAN). Igual(Cont, 0)
SCAN_old * sth € SCAN
Cont * stb\ € Inc(Cont)
- (stb,stb\)/(1,2)
2. CK1=1

4. SCAN old * alfa € SCAN
' Cont * alfa € Inc(Cont)
- (alfa,alfa\)/(2,1)

END SEQUENCE
CONTROLRESET(0)
END

Nota: alfa = Igual(Cont,Stop_time)\ . Igual(SCAN_old,SCAN)
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Problema 2

1§

SOLUCIONES EXAMEN DISENO LOGICO dic. 2003

Diagrama de estados:

ASt/ToB

00/00

n

0/10

10/10 °

11/00
11/00 [\

00/01
00/00
. 10/01
10/00
Tabla de estados:
Proximo estado salidas
. |oo 1ol |11 {10 Jo0 jo1 |11 10
Q0 {q0 ql |00 10
Q1 q2 |ql 00 110
Q2 g2 |qg3 00 |00
Q3 {q0 g4 }01 01
a4 [q0 g4 100 00
ql |
Q2 |X X
g3 {X X
¢ | X  |X [34x|x_ |
q0 ql q2 q5

q0 y q1 son equivalentes. Se codifica: q0 y ql

Mapas de Karnaugh:

00 01 11 10
00 0 X 0 0
01 X X . 0/ 11\
11 0 X X 1 X
10 0 X N [

= A.Ql + A/St.QO

00 01 11 JETN
00 0 X 0 (11 )
01 X X 0 o
11 0 X X 0
10 0 X X 0

To = AJSt/Q1./Q0

=00;q2=01;q93 =11;q4 = 10.
00 0L—NU 10
00 0 X 1\ 0
01 X 1] >
11 0 X X |0
10 0 X X/ 0
DO = /Q1.Q0 + St
00 01 11 10
00 0 X 0 0
01 X X 0 0
11 <{1 X X 1
10 0 X X 0
B=Q1.Q0
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Ejercicio 1
(a) distancia=3
Se puede corregir errores simples o detectar dobles.

(b.1) 00001
Si se esté corrigiendo NO se corrige porque no esta a distancia 1 de ninguna palabra del cédigo.
Si se estan detectando errores dobles se detecta como error.

(b.ii) 01000
Si se esta corrigiendo, se corrige a la palabra 11000.
Si se estin detectando errores dobles se detecta como error.

(c) Si se agrega un bit de paridad se tiene distancia 4 por lo que se pueden detectar errores dobles y
corregir errores simples, o detectar errores triples.




Ejercicio 2

Y0 =x1\yl +x0.y0 + x1.y0
Y1 =x0\yl +x0\x1.y0 + x0.x1.y0\

Mapas K
x1x0
yly0 [00 o1 |11 |10
00 0 o 4aDjo
01 N YARAN
11 Y lo\Jo Y1}
1) 1O\t

N \%
: AZAR
x1x0

yly0 |00 |01 }1il }1i0

00 0 {o_Jo 1o
01 o1 A [\
11 1 M N 1) & AZAR
10 1 [ D00
x1x0

y1y0 {00 01 [11 [10

00 00 [00 |10 100

01 00 {01 |OI (11

11 11 {01 |o1 |11

10 11 {01 |10 {10

Carrera critica

x1x0

y1y0 [00 [01 [11 [10

00 00 [00 [10 {00

01 00 [01 {01 |11

11 11 {01 {01 }11

10 11 [11 {10 {10

Nueva tabla sin carreras

E!l mapa de Y0 queda igual, se agrega un término para eliminar el azar
El mapa de Y1 cambia:

x1x0
yly0 {00 (01 {11 {10
00 0 |0 |1 |0
01 0 (0 |0 1
11 1 j0 |0 |1
10 1 1 1 1

Y0 = x1\yl + x0.y0 + x1.y0 + yly0
Y1 =x0\yl +x0\x1.y0 +x0.x1.y0\ + y1yO\

2)3



